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1) Per quale dei seguenti interventi è plausibile che venga richiesta una procedura di VIA: 
 

e))  più di una risposta è corretta 
 
 
 
2) In cosa consiste l’accordo denominato ‘USD 100 billion goal’ deliberato nell’ambito della 

Conferenza Internazionale COP21? 

 

Secondo questo accordo, i paesi sviluppati si impiegano a mobilizzare 100 miliardi di dollari l’anno a 
partire dal 2020 in azioni destinate a contrastare i cambiamenti climatici nei paesi in via di sviluppo. I 
finanziamenti possono essere pubblici o privati e possono essere concessi tramite accordi bilaterali 
(direttamente tra due nazioni o parti) o multilaterali. 
 

 
 
3) In quali casi un produttore deve assegnare il trasporto dei suoi rifiuti ad una impresa 
autorizzata dal Ministero? 
 
 e))  Nessuna risposta è corretta o completa 
 

 
 
4) Quale tra le seguenti organizzazioni costituiscono il percorso ‘tecnico’ che coordina e 
supporta le attività di politica ambientale a livello internazionale? 
 

b))   ARPA / ISPRA / EEA 

 
 
 
5) Cosa sono i ‘LEA’? 
 
 c))  livelli uniformi di assistenza sanitaria definiti dal PSN 
 

 
 
6) La rete web denominata ‘SINAnet’ coordina le attività di: 
 

e))   le risposte a) e b) sono entrambe plausibili 
 
 

 
7) Quale tra le seguenti definizioni di rifiuto è conforme alla più recente interpretazione 

legislativa:  
  
b)    “Qualsiasi sostanza o oggetto di cui il detentore si disfi o abbia deciso o abbia l’obbligo di  
 disfarsi”.  

 
 
8)  Per quali delle seguenti sostanze inquinanti presenti in atmosfera, la produzione  
antropogenica viene considerata prevalente rispetto alle fonti naturali:  
   

a) particolato 
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9) Ai sensi del Regolamento europeo ‘REACH’, come si definisce una sostanza ‘phase-in’?  

  
 c)    già presente sul mercato prima dell’entrata in vigore del Regolamento 
 
 

 
 
10) Quante modifiche sono state attualmente eseguite alla stesura originale del Codice  
dell’Ambiente?  
  

b)   tre 
 

 
 
11) Le norme ISO 14000 rappresentano: 
 

c))  una serie di norme a carattere volontario che le imprese utilizzano per effettuare un  
      miglioramento costante delle loro performance operative e produttive in materia ambientale. 

 
 
 
12) Relativamente alla Parte VI del Codice dell’Ambiente, come viene gestito il costo di un 
intervento di riparazione di un danno ambientale?  
 

b)  Tutti i costi degli interventi statali sono a carico dell’operatore ed il Ministero dell’Ambiente li  

       recupera attraverso interventi bancari successivi all’intervento di bonifica. 
 
 
 
13) In quale consesso fu inizialmente proposto il modello dello Sviluppo sostenibile?  
  

b)   La Conferenza di Rio (1992) 
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